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TEMA 3A VIII KJIAC

1 3agaya. /[ageHo e ypaBHEHHUETO
(1—x) = (-1 —bb—x)=—20—x)b + x).
a) Jla ce pely ypaBHeHHETO IpH b = /2. 2,5 ToukH
0) /la ce HamepsAT CTOMHOCTUTE Ha b, 32 KOUTO YPaBHEHUETO MUMa JIBa KOPEHa,
€AUHUAT OT KOUTO € JIBA ITbTU NO-TOJISIM OT JPYTHSl.
4,5 TouKH

2 3apaua. JlaneH e tpanery ABCD (AB//CD), xaro AB=2CD u touka M e

cpena Ha ocHoBara AB. /lmaronansT AC mnpecnya orceukata DM B Touka P,
a nuaroHansT BD npecuda orceukara CM B Touka Q.

a) /la ce Hamepu abDKMHATA Ha oTceukata PQ, ako CD =8 cM.

3,5 ToukHn
0) [la ce nokaxe, ye npeceuynara rouka O Ha guaroHanmute AC u BD Ha
Tparena € MeauueHTbp Ha A MCD. Jla ce HaMepAT IMaroHAJIUTE Ha Tparena,
ako OP=2 cmu OD =5 cwm.

3,5 Toukm

3 3agaua. Jlagenu ca gynkuuure f(x) = 3u g(x) = x| — 3.
a) Jla ce moctposT rpadukuTe UM MpPU —2 =< x <5 W Aa CE OMPEICINAT
KOOPJIMHATUTE HA MPECEYHUTE UM TOUKHU C KOOPJIUHATHUTE OCH.

4 TOUYKH
0) /la ce Hamepu nuiieTo Ha duUrypara, 3arpajeHa ot rpauKuTe Ha Te3u
¢byHKIIMYU ¥ abciucHaTa oc.

3 TouKH

Lo obnacmeH Kpbe we 6L0am donycHamu me3u y4eHuyu, Ha Koumo bposim Ha moykume
e Hal-marnko 16.

Bpeme 3a paboma — 4 vaca.

KEJAEM BH YCIIEX!



NMPUMEPHU KPUTEPUN 3A NMPOBEPKA U OLIEHKA

8.2. a)llpu b = V2 YPABHEHHETO no6uBa BUaa
(1 —x)? —(\2—1) —1‘,"2(1,17—,1)——2(\2—1)(‘\2-{-3,)
1—2x 4+ 37— 24202 —1 -2 +2x=—2.42" + 222

X+ (2=v2)x—2v2=0 (1T)
KopenuTte Ha ToBa ypaBHEHHUE ca ¥y = —2,X; = V2 1,5 T.)
6) Cnen ynpocTtsiBaHe ypaBHEHHETO MpUemMa BUJa

> +(2-b)x—2b=10 1)
¢ muckupmuHanta D = (2 + b)*® ©0,5T1.)
VCIIOBHETO € U3ITBIHEHO, ako b = —2

Kopenute Ha ypaBHeHHeTo ca Xy = —2, X, = b ar.)
VYenoBueTo xy = ZX5 € U3MBIHEHO pU b = —4 1rT.)
VYcnoBuero x, = 2x; € u3NbiHeHO pu b = —1 ()

8.2. a) Jloka3pane, ue AMCD e ycnopeanuk u T. P e cpena Ha AC (1 1.) [loka3Bane, 4e
MBCD e ycniopennuk u T. Q e cpena Ha BD (1 1.) PQ — cpenna orceuka B ADMC 1 u3BoJ,
ye PQ=0,5DC (1,5T1.)

0) Hoxazeane, ue AMCD e ycnopennuk T. P € cpena va DM u CP e meauana 8 ADMC (1 T.)
Jlokaszeane, ue MBCD e ycnopeanvk u 1.Q e cpena Ha MC u DQ e meanana 8 ADMC (1 T1.)
UzBona, e 1. O e meauuenTsp (0,5 T. ) Hamupane na AC (0,5 T.) Hamupane na BD (0,5 T1.)
8.3. a) ['padukara Ha Qynkuusara f(x) = 3 e npasa, ycnopesHa Ha abcLMCHaTa OC ¥ OTCTOHM
Ha pasctosiHue 3 ot Hesi. CiieJJoBaTeNHO TS MMa €jHa MpeceyHa To4Ka — caMo C OpJinHaTaTa
—(0;3).(0,5T.)

Ipeceunata Touka Ha rpadukara Ha g(x) = |x| — 3 c opaunarara e ¢ koopaunatu (0;
g(0)) — (0;—3). (0,5T.)

Tsa npecuua abeuucara, korato |x| = 3, 1.e. npu x = +3. [lonyuapame Toukurte (3; 0) u
(—3; 0). Ho o yciorue —2 = x = 5, ciemoBaTeIHO ThpceHaTa Touka e (3; 0) (1 1.)

[loctposiBane Ha Bcsika OT rpadukuTe B AajieHust uHTepBan no 1 . 2T.)
6) Ipeceunnte ToukH Ha rpaukara Ha g(x) = |x| — 3 c abuucnara oc u ¢ rpagukara na
f(:t'_) = 3 ca cvotBeTHO TouKuUTE (3; 0), (=3; 0) u (6; 3) u (—6; 3). ar€)

Twit kato nipaBara f (x) = 3 e ycnopenna Ha abcuycara, To oyueHaTa GUrypa e Tparel,
OCHOBHM 6 1 12. arzr)
JIuueTo Ha Tpaneua e paBHo Ha ((6+12).3):2 =27 1r.)



